

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Patio cordobés en una de las casas del típico barrio de la Catedral y uno de los que seguramente figurarán en el concurso que anualmente se celebra con motivo de nuestra tradicional Feria de Mayo.

(Foto Santos)

COMENTARIO

La "repugnancia" de que habló Azaña últimamente en su discurso, parece que no la sienten sus amigos. Son muchos los que no solo dejan de sentirla, sino que además cobran, y les vá muy bien con el procedimiento.

No siente "repugnancia" Rivas Cherif en su cargo de subdirector del Conservatorio de Madrid. Ni don Domingo Barnés en la Embajada de Méjico. Ni don J. Gómez Ocerín, en la Embajada del Quirinal. Ni don Enrique Díez Canedo, en la Legación del Uruguay. Ni don Enrique Ramos en el Tribunal de Cuentas. Ni don José Benito, en el mismo Tribunal.

Todos estos señores, y otros muchos más que pudieran mencionarse, no sienten esa "repugnancia" de que habló el Catón de Alcalá de Henares. También don Luis de Zulueta, está muy a gusto en la Embajada de Berlín.

Resulta pues, que los que atacan al Gobierno, y se creen más republicanos que don Alejandro Lerroux, perciben sendas pagas del presupuesto. La "repugnancia" debía extenderse a eso, a la nómina, y renunciar todos ellos a colaborar con un Gobierno tan "nefasto" y con unos radicales a quienes odian cordialmente.

No es nuevo este caso, de ciudadanos que juegan con las dos consabidas barajas, una para ganar y otra para no perder. Pero asombra que quienes así proceden, se produzcan luego en la vida pública, con ese desparpajo, que tanto se asemeja a la temperatura de Oslo.

¿No dice Azaña que es preciso ir haciendo luz en la sombra? Pues de acuerdo. Que se aclaren esas cosas, y que se iluminen esos cargos, con la dimisión de quienes las ocupan.

Sospechamos que no van a querer soltarlos los que los tienen. Pero también creemos que el Gobierno debe distinguir entre los que le ayudan y los que le atacan. Otra cosa resultaría un poco inocente, y se reirían de ella, los republicanos que no supieron que lo eran, hasta que se proclamó la República.

Todos los Caballeros de buen gusto compran sus trajes en las

PAÑERÍAS INGLESAS

Precios de propaganda.

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, 10 pesetas
SANTOS. Pedro-Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8.—CORDOBA

ALMONEDA URGENTE MUY BARATA

3 bolas de billar iguales.
1 colgadura raso de 7 x 270.
1 cortina yute y terciopelo.
2 tarimas con braseros y paletas.
19 cuadros varios asuntos.
1 mesa escritorio fuerte.
1 mesa escritorio grande con cajones.
1 bidet señora con dos grifos.
1 compartimiento escritorio con cristales imprimé blancos.

ALMACENES HIERRO ARAGON

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero). Teléfono 27-00

Funciones para hoy miércoles 11 de abril de 1934. A las 7 de la tarde y diez y media de la noche. Magnífico programa. REVISTA PARAMOUNT, interesante sumario. Trailer de MADAME BUTTERFLY, el gran estreno del sábado. Estreno: SEMANA SANTA EN SEVILLA, AÑO 1934, con interesantes detalles de las recientes salidas de las Cofradías Sevillanas. Y la formidable producción Paramount en español titulada EL HOMBRE LEON, por Buster Crabbe campeón olímpico de natación y la bellísima actriz Frances Dee. Precios para cada función: butaca, 1,50 pesetas. Anfiteatro, 0,60. Paraíso, 0,30. El sábado formidable estreno Paramount, en español: MADAME BUTTERFLY, la más grande creación de la famosísima estrella Silvia Sidney. Actual gran éxito del cine Capitol de Madrid.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1756 y 2691

Hoy miércoles 11 de abril de 1934.—A las siete tarde y diez y media noche.—Últimas y definitivas proyecciones de este grandioso programa sonoro.—1.º VAYA UNA REVISTA, sonora Warner. 2.º SALTOS Y SOBRESALTOS, dibujos sonoros Warner.—3.º La producción nacional sonora hablada en español, titulada SIERRA DE RONDA, creación de Rosita Díaz Gimeno, Antonio Portago y Marina Torres.—Butaca, 1'50. Grada, 0'30.—Mañana reaparición de la enciclopédica estrella, EMMA ALVAREZ, la cual dedica la función de la tarde al público de señoras y señoritas.—El sábado, EL COFRE MISTERIOSO, hablada en español.—El domingo, BARRIO CHINO, hablada en español por Rucht Chatterton.—Pronto, debut de la gran ilusionista HORACE GOLDIN.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

HOY MIÉRCOLES 11 DE ABRIL DE 1934

A precios populares. A las siete, 8,45 y 10,45. Los dibujos sonoros Cinaes, MICKEY VA DE PESCA. La emocionante película Cinaes, EL MENSAJE SECRETO, por la bellísima y famosa actriz Lil Dagover. Se proyectará solamente hoy. Precio para la sección de 7 tarde y 10,45: butaca, 0,60. Precio para la sección popular de las 8,45: butaca, 0,40. Mañana, estreno en Córdoba de la película presentada por Cinaes, ALIAS "TERREMOTO". El jueves, reposición del afamado film de A. A., EL PASADO ACUSA, hablado en español.

BAR DE "ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA
SE SIRVEN BANQUETES DENTRO
Y FUERA DE LA POBLACIÓN
GRAN CAPITAN, 4 y 6.—Tel. 1813

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Tortilla a la paisana.
Merluza salsa matelot.
Chuleta de cerdo con patatas.
Pastres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas.
Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes.
Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1036

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 70 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

DESEO PISO que tenga unas cuatro habitaciones y que esté situado no muy distante del centro de la capital. Dirigirse al Administrador de LA VOZ.

Compras y ventas

SE VENDEN parcelas en la zona de regadío. Teléfono, 1245.

SE VENDE automóvil Malmon, ocho cilindros, ocasión.—Para verlo, Avenida América (esquina 12 de Octubre).

Amas de cría

SE OFRECE ama de cría, primeriza. Razón: Fernández. Santiago, 55. Posadas.

Pérdidas

SE HA PERDIDO una gata romana, con el rabo en su parte superior raído, con falta de pelo. Por tener mucho interés en ella se la gratificará si lo desea a quien lo entregue en Bataneros, 6, bajo.

PERDIDA.—El pasado sábado, se extravió desde el Viaducto a Montemayor número 6, un pendiente de lazo esmaltado en negro. La persona que lo entregue en Montemayor, número 6, se le gratificará.

Huéspedes

SE ADMITE un huésped en familia. A Canalejas, 7, segundo, izquierda.

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

Varios

SE HA inaugurado la cocina del "Gran Bar". Tapas gratis a todas horas. Córdoba.

TAQUIGRAFIA, enseñanza rapidísima. Razón en esta administración.

LEYENDO LA PRENSA**LOS ALCALDES FORAJIDOS**

POR CRISTÓBAL DE CASTRO

Los alcaldes forajidos o el cuento de nunca acabar. Según va la energía de Salazar Alonso imponiendo desde Gobernación los fueros de la autoridad con la ley en la mano va descubriéndose una España montaraz, en pleno libertinaje, feudo de monterillas sátrapas, de pedáneos despóticos.

Durante el ominoso bienio, la mitad, si no las tres cuartas partes, de los Municipios españoles han estado a merced de gentes toscas y sectarias, cuya tipicidad política se nutría del odio y la persecución, como en los días fernandinos de Calomarde o en los de la Regencia, con Romero Robledo. Ahora, como entonces, la vara no simboliza en esos pueblos el Ayuntamiento, en un orden legal y jerárquico con el gobernador y con el ministro, sino la taifa, con su régulo, o la tribu, con su cacique, en una apoteosis anárquica.

Algunas veces el alcalde, en lugar de empuñar "la vara de la ley" al frente de los concejales y en nombre del pueblo, empuñó la hoz del asaltante o la tea del incendiario al frente de los forajidos. Y si el gobernador, apremiado por el ministro, ha intentado imponer la ley y restablecer la autoridad, el monterilla, en un alarde estupendo, se ha negado cínicamente a obedecer, pretextando que sólo atendería las órdenes del Sindicato o de la agrupación del partido.

Ello es el exponente irónico de la mentalidad de esos alcaldes, instrumentos ciegos del partidismo, cuyo imperio ha retrotraído la Administración local del siglo XX a la barbarie medieval de las behetrías. Ello es también la prueba irrefutable de que durante el bienio social-azañista los mandos no radicaban en el Gobierno de la República, sino en los Comités del socialismo. El Gobierno de la República carecía de jurisdicción en casi todos los Ayuntamientos de España; el único Estatuto municipal vigente radicaba en el Comité ejecutivo de la U. G. T.

Esta dejación de funciones en la vida de millares y millares de pueblos

entregados al "comitangid" o a la cabila durante dos años seguidos sólo se condice por la ignorancia de nuestro régimen local. Pese a todos los buenos propósitos de los ministros de la Gobernación, la ignorancia actuaba en ellos de droga estupefaciente. De ahí que, al ocupar la cartera Salazar Alonso, que en continuos estudios y viajes como director de una revista profesional y como infatigable propagandista político ha afrontado los múltiples problemas del régimen de Administración local, haya necesariamente surgido el impulso de poner freno por la ley a los alcaldes forajidos.

* * *

No se trata, pues, de un plan anti-socialista, como revancha electoral para destituir alcaldes, sino de un impulso vindicador, hijo de los conocimientos del problema. Quinquiera que tenga noción de cómo se vive en los pueblos bajo alcaldes sectarios y con poder omnímodo, en pleno desfreno de pasiones y persecuciones, sabe bien que la vida así no es vida, sino esclavitud y humillación constantes. Para estos alcaldes forajidos no hay garantías ni derechos ajenos, sino arbitrariedades y caprichos propios. Usan el doble y mixto imperio de la violencia y la perfidia. Atropeñan, procesan y encarcelan con públicos y resonantes "trágalas"; más añaden, en un refinamiento de aldeanos cazurros, los mil trucos de mañas clandestinas. Alcalde de éstos hubo que, tras cerrar a cal y canto toda clase de pagos por toda clase de servicios a todos los extraños a la secta, trocó su tienda de comestibles en auténtico banco de emisión. Abierto el tajo de obras públicas, en lugar de pagar a los trabajadores en dinero—que para eso lo tenía contante y sonante en el presupuesto municipal—les pagaba en especie, esto es, en los artículos de su tienda. Llegaba, por ejemplo, la mujer de un trabajador a cobrar la semana; sabía la infeliz que no podía soñar con dinero, sino resignarse a la especie. Y llevando en brazos a un chico escuálido, ra-

quitico, flor de anemia, pedía un bote de leche condensada. ¿Y qué creen ustedes que el alcalde forajido le ofrecía? En vez de leche condensada, ¡un bote de pintura! La leche condensada—alegaba el desalmado monterilla—tiene compradores seguros. Tú coge el bote de pintura y ve de colocarlo por ahí..." Y la pobre mujer cogía el bote de pintura y se echaba a la calle en son de venderlo como Dios la daba a entender.

¿Acaso es menos forajido este alcalde, vampiro de mujeres hambrientas y niños anémicos, que el que empuñando la hoz al frente de furiosas turbas asaltó un cortijo, o el que con la tea en la mano, entre aullidos sectarios, incendió un templo o un Registro de la Propiedad?

¿Acaso no es política nacional urgente la de acabar con tiranuelos de este jaez, por muy protegidos que estén, y cuanto más protegidos, cuanto antes? Millares y millares de Ayuntamientos han estado y están aún en poder de estos monterillas forajidos. La verdadera "salus populi" exige su inmediata y total desaparición.

(De "Informaciones").

Sección Agronómica Provincial de Córdoba

Estadística de producción de aceite de oliva.—Interesante para los dueños de molinos y fábricas aceiteras

Se recuerda a todos los propietarios de molinos y fábricas aceiteras, hayan o no trabajado en la pasada campaña, la obligación que les impone el artículo noveno de la Orden de 23 de Febrero de 1932, relativa a estadísticas de aceites, de declarar la aceituna molturada, aceite obtenido y días trabajados, conforme a impresos que se facilitarán en los Ayuntamientos respectivos.

El incumplimiento de la obligación de presentar las declaraciones o la inexactitud de las mismas, se multará con cincuenta pesetas por cien kilogramos de aceite.

Córdoba, 11 de Abril de 1934.—El ingeniero jefe, L. Merino del Castillo.

LOS HUMORISTAS

Cincuenta mil pesetas

El ladrón audaz.—(Agazapado en el balcón de un primer piso de una moderna casa, aguardando a que haga mutis el agente que efectúa su ronda reglamentaria. Mientras tanto, un reloj lejano da las doce campanas de la media noche). Yo creí que podía llegar hasta el cuarto piso escalando los balcones, pero me he convencido que es empresa imposible hasta para un gato... ¡Y pensar que tendré que volver a mi cuchitril con las manos vacías, sabiendo que en el cuarto piso vive un señor que acaba de ganar ochenta duros al juego!... (De pronto, oye una voz de hombre, dentro). ¡Ah, parece que hay gente en esta habitación... Oigamos de qué hablan. (Aplicando el oído a las celosías).

La voz de hombre, dentro.—(Con gran entusiasmo, dirigiéndose a alguien). Como ves mi querido Rosecón, en este cofre de hierro guardo una envidiable fortuna... ¡Cincuenta mil pesetas que acabo de heredar de mi tío Polonio!

El ladrón audaz.—(Haciendo visajes de admiración). ¡Caracoles! ¡Cincuenta mil pesetas! Pues no me iré a mi cuchitril sin ese cofre de lata lleno de dinero... ¡Oh señora Providencia! ¡Eres la más bella y la más generosa de las mujeres!

La voz de hombre dentro.—¿Ves? Aquí guardo el cofre: en esta gigantesca caja de hierro. Por más que es muy segura, mañana mismo llevaré este dinero al banco, que es todavía más seguro que esta caja. No necesito llave para cerrarla y abrirla. Me basta con la clave. Formando letra por letra "riquiraque", la puerta cede como por encanto... Y figúrate tú, mi querido Rosellón: ¿a qué ladrón se le va a ocurrir semejante palabrita?

El ladrón audaz.—(Frotándose las manos). Conque a qué ladrón se le va a ocurrir semejante palabrita para

abrir la caja de hierro?... Pues se le ocurrirá a este servidor... ¿"riquiraque", eh? No te imaginas el disgusto que te espera, confiado amigo...

La voz de hombre dentro.—Vamos. (Siempre con el oído pegado a las celosías, el ladrón audaz sigue los movimientos de los dos hombres dentro de la habitación: primero oye unos pasos que se alejan, luego el ¡tac! seco del conmutador de la luz eléctrica y en seguida el ruido de la puerta al cerrarse tras de los dos hombres que acaban de salir. Luego un silencio absoluto. El ladrón audaz, tembloroso de emoción, se asoma a la calle. El vigilante es ahora una sombra grotesca que se balancea a lo lejos. Asoma más la cabeza para mirar hacia abajo y ve salir a dos hombres, que se alejan haciendo sonar lúgubremente los tacones sobre las losas de la acera. Seguro ya de poder "operar" sin peligro, intenta forzar la persiana: cree que ha de costarle un triunfo abrirla, pero se equivoca de medio a medio, porque las hojas ceden muy pronto. El inquilino del piso, distraído se ha olvidado de cerrarla. El ladrón audaz se considera entonces el más feliz de los mortales. Entreabre las hojas de la persiana, abre las maderas del balcón, entra en el cuarto y cierra las maderas tras sí. Luego, orientándose con su linterna eléctrica, avanza. En un ángulo de la habitación descubre una monumental caja de hierro y siente que el corazón se le quiere salir por la boca).

El ladrón audaz.—¡He aquí la caja de hierro con las cincuenta mil pesetas! Basta componer la palabra "riquiraque" con las letras de este disco misterioso y la caja se abrirá como por arte de encantamiento. Pero no perdamos tiempo, que el tiempo es también "dinero".

(Se aproxima a la caja y observa el mecanismo del secreto. Alumbrándose con la linterna, quiere componer la palabra misteriosa, y... de pronto, se da una palmada en la frente y cae de espaldas).

El ladrón audaz.— ¡Maldición! ¡Ahora me acuerdo que no sé leer!

José M. Braña

Crónica de madrugada

¿Se ha perdido el Alcalde?

Lector: Bien quisiéramos que fuera broma y divertimento inocente el título que encabeza estas líneas. Pero, por desgracia, se acentúa el temor de que se haya extraviado nuestra primera autoridad municipal.

Desde anteanoche, lunes, no ha sido habido, no obstante las pesquisas practicadas. Y ya han comenzado a circular versiones fantásticas acerca de su desaparición. La que más visos de certeza ofrece es la declaración de unos ciudadanos que aseguran haber visto al alcalde, en compañía del segundo teniente alcalde, de un grupo de socialistas y de otro grupo de comunistas, allá por el Pozanco de San Agustín. Todos en amigable camaradería.

En el Ayuntamiento están preocupadísimos. ¿Qué habrá sido de nuestro alcalde? ¿Lo habrán secuestrado? ¿Se habrá caído al río? Como si se lo hubiera tragado la tierra. Precisamente, ayer tarde tenía que celebrar una reunión con los chóferes, y naturalmente no compareció.

Tendremos a nuestros lectores al corriente del asunto. Y si se prolonga su desaparición, rogaremos a las autoridades que "echen un pregón" y excitaremos el celo de los vecinos para que lo encuentren, gratificándose con un enchufe, al que lo devuelva al despacho. La población está consternada. Se anuncian rogativas para que aparezca, esté como esté. Pero que aparezca.

Esto es lo más interesante de la jornada cordobesa. De Madrid, el atentado a Primo de Rivera, calificado por él de aventura pirotécnica, y la inmediata creación de 4.000 guardias de Seguridad.

Empezó a discutirse el proyecto de amnistía pretendiéndose que se reintegren las fincas expropiadas con motivo del 10 de agosto. Y el triunfo personal de la diplomacia y tacto de Lerroux en la cuestión de Ifni, en la que fracasó ruidosamente Azaña hace dos años.

Terminamos. Pero aún flota la interrogación angustiosa que formulamos arriba. ¿Se ha perdido el alcalde?

CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E.

Jesús María, núm. 12.—Teléfono 2165

Hoy miércoles, desde las siete sesión continua, último día de la divertida película M. G. M., A TODA VELOCIDAD, por William Haines, Madge Evans, Conrad Nagel y Cliff Evards. Mañana jueves, día de moda a las siete y a las diez y media. Estreno de la gran producción musical de Filmófono EL DANUBIO AZUL, (capricho de Princesa), por la encantadora Brigitte Helm y con la interpretación de la famosa orquesta de zinganos RODE. El sábado fiesta de la República, cuatro sesiones a las 3'45 infantil. A las 5'15 popular. A las siete moda y a las diez y media especial. Estrenándose en las tres últimas la exquisita opereta de Filmófono EL DIAMANTE DE ORLOW, hablada en español e interpretada por la incomparable pareja Liane Haid e Ivan Petrovich.

FECHA DE ADHESIÓN Y HOMENAJE

LA FIESTA DEL 14 DE ABRIL

Se va a conmemorar el aniversario de la proclamación de la República, el 14 de Abril, como si la República volviera a proclamarse. Se ha rescatado la República, que fué secuestrada. Y se ha rescatado, para la Nación que la trajo con su voto, soñando en un régimen perfecto.

Esa importancia tiene este aniversario. La importancia del esfuerzo de los verdaderos republicanos, para alejar del régimen el peligro de las intromisiones extrañas y egoístas, que tanto le dañaron. La República debe esa victoria al partido radical. España vé como se inicia una etapa de sosiego, de orden, de laborar fecundo.

¡Arriba los corazones republicanos! El 14 de Abril está señalado, este año, con un signo de claridad. Cumplamos todos con nuestro deber.

A los correligionarios de la provincia pedimos que se conmemore esa fecha con actos donde el entusiasmo viva y aliente. También solicitamos que expresen al Gobierno su adhesión, y al mismo tiempo otorguen un homenaje en esa adhesión misma, al corazón vibrante de ese hombre glorioso, que ya pertenece a la Historia, y que se llama Alejandro Lerroux.

DE LA DIPUTACION

Los funcionarios provinciales y su
Presidente de Honor

La Asociación de Funcionarios Provinciales está organizando una comida en honor de su Presidente Honorario, don Filiberto López y López de Blás.

Una comisión de funcionarios ha visitado al presidente de la Diputación para invitarlo al acto.

El señor Troyano agradeció esta deferencia y aceptó complacido el sumarse a este acto de justicia, como un funcionario más.

Para establecer las oficinas municipales

El alcalde celebró esta mañana una conferencia con el presidente de la Diputación señor Troyano, para tratar que la Corporación provincial ceda al Municipio los locales, que en la actualidad ocupa el Gobierno civil, con el fin de establecer en ellos las oficinas municipales, interin se efectúan las obras de la nueva Casa Consistorial.

El señor Troyano ofreció gestionar cerca de la Corporación provincial, que otorgue al Municipio el máximo de facilidades.

Para la Cocina Económica

El señor Troyano, al recibir a los periodistas, les manifestó que se había visto gratamente sorprendido por el acto caritativo realizado por los funcionarios provinciales, que sin acuerdo previo han cedido de sus haberes con destino al Comedor de Caridad la importante suma de quinientas cuarenta y nueve pesetas.

Para la Feria de Mayo

Labor de la Comisión

Continúa sus gestiones la Comisión de Ferias y Festejos para la confección del programa de nuestras fiestas de Mayo.

Han sido contratados en firme los grupos regionales, que actuarán en nuestra capital durante los días 29 y 30 de dicho mes.

En el Instituto se celebrará una Exposición artística que abarcará Pintura, Escultura, Cueros, Orfebrería y Filigrana.

Se está asimismo en tratos con la Orquesta Bética, de Sevilla, que dirige el maestro Cámara.

Además en la reunión de mañana se ultimarán importantes asuntos, como el de la fiesta de Aviación y otros.

Trabajo para la provincia

—:—

Gestiones de los diputados radicales

—:—

Nuestro querido amigo el diputado radical por Córdoba don Eloy Vaquero, ha gestionado, incansablemente, prosiguiendo su labor en este sentido, el libramiento de cantidades para la carretera de Priego a la estación de Luque-Baena, enlace de la misma y la de Loja a Priego, por Cañuelo. También se ha interesado por el camino vecinal de Bernabé a la carretera de Monturque a Alcalá la Real por el Suburbio de la Nava.

Esas gestiones del señor Vaquero han dado el resultado apetecido. La carta que insertamos del ministro de Obras públicas lo confirma.

Sr. D. Eloy Vaquero.

Diputado a Cortes.

Mi querido amigo: Con referencia a tu gran interés por la carretera de Priego a la Estación de Luque-Baena, enlace de la misma y la de Loja a Priego y Rampa de Cañuelo, tengo la satisfacción de comunicarte que he ordenado el libramiento de pesetas 232.738'08.

También he ordenado se libren a la Jefatura de Córdoba 200.000 pesetas para las obras del camino vecinal denominado "De la terminación del C. V. de Bernabé a la carretera de Monturque a Alcalá la Real, pasando por el Valle del Suburbio de la Nava", asunto que tan recomendado me tenías.

Celebrando mucho haberte podido complacer, queda tuyo buen amigo, R. GUERRA DEL RÍO.

Enviamos nuestro aplauso al señor Vaquero por este nuevo acierto de sus gestiones encaminadas a aminorar la crisis de trabajo en la provincia de Córdoba.

Instrucción Pública

TITULO

En la Sección Administrativa se ha recibido el título de licenciado de Medicina a favor de don Francisco Ayela Moreno.

POSESION

La maestra interina doña Araceli Torres Molina, ha tomado posesión de la Escuela Graduada "López Diéguez" de Córdoba.

También ha tomado posesión de la Escuela de niños número 15, grupo "Lucano", don Rafael Suárez de la Cruz.

PARRAFILLOS

LOS BARRIOS EXTREMOS

La verdad es que con este persistente temporal de lluvias, estamos los vecinos de Córdoba, que no nos llega la camisa al cuerpo. Agua y más agua. Barro y más barro. Y menos mal, los afortunados habitantes domiciliados en las calles céntricas, que tienen la suerte de transitar por pavimentos a la europea. Pero fijemos un momento nuestra atención en los infelices vecinos de las barriadas, casi bloqueados por enormes lagunas de agua que hacen imposible el paso, y por intransitables caminos, sembrados de baches, donde el confiado ciudadano se hunde implacablemente en el barro, hasta que tras mil heroicos esfuerzos logra alcanzar su casa.

El barrio del Amparo. Magnífico barrio propio para visitarlo en aeroplano. Los vecinos no pueden materialmente salir de sus casas, sin correr el peligro de quedarse clavados en un bache. Aquello parece la región de los grandes lagos. El barro llega a los balcones de las casas. Lo raro es que no haya habido que organizar una expedición de socorro, para llevar víveres a los habitantes, imposibilitados de salir y entrar por el estado de las calles. Hasta los médicos se han negado—nos dicen—a frecuentar a pié aquellos lugares.

En la Huerta de la Reina sucede lo mismo. Barro y agua por todas partes. Baches por donde se camina con el fango por las rodillas. Sería conveniente que nuestras autoridades tomaran nota de esto. Los vecinos de esas barriadas tienen derecho a la vida. Y a que se les condecere con la Cruz de Sufrimientos por la Patria.

Cuestionario indiscreto

EL SEÑOR ALCALDE HA SIDO HABIDO

Ha parecido el señor alcalde. A la hora en que escribimos estas líneas, nuestros servicios de información nos comunican, con la natural satisfacción, que nuestra primera autoridad municipal se encuentra sana y salva y fuera de todo peligro.

Nuestra satisfacción no tiene límites. Hemos pasado unos momentos de verdadera congoja, pensando en un posible secuestro; en un simple accidente, y hasta en un problemático suicidio. Por fortuna, no se han confirmado nuestros temores. El señor alcalde de Córdoba ha sido habido, sin el menor detrimento de su físico. Un poco mojado, sí. El señor alcalde, al ser hallado se encontraba en posesión de sospechosas humedades. Pero esa mojadura es una consecuencia natural del régimen pluvial que atravesamos, y del cual no podía sustraerse nuestro primer gaistrado municipal.

¿Dónde ha estado metido nuestro alcalde desde anteanoche? ¿Qué ha sido de él? Sobre esto se guarda una impenetrable reserva. Solo se sabe que ha estado "43" horas por los barrios bajos, verdadera solera de la Córdoba castiza. Y en grata compañía de conspicuos y admiradores.

Pero lo interesante es que haya aparecido. No nos encontrábamos a gusto, sin nuestro alcalde. Como si nos faltara algo. El señor Calderón, apesar de estas inocentes bromas, tiene nuestras simpatías. Solo le rogamos una cosa. Que cuando se eclipse de nuevo, deje dicho a dónde va. Para nuestra tranquilidad, y la de Córdoba.

POSTALILLA

COSSIO

Hoy nuestra Postalilla empavesada su columna mordida, y cuelga su regocijo en los bordes mismos del patriotismo. Hoy suena, no a clarín de combate, ni siquiera a toque de alerta. Suena a homenaje.

Homenaje rendido al primer "Ciudadano de Honor" de la República, don Manuel Cossio. Viejo. Ejemplar. Nimbada de inteligencia y plata, su frente. Con el semblante aniñado y apacible, de haber pasado por la vida sin odios, sin egoismos; lleno de fe y de amor.

Yunque de gloriosas chispas. Fragua de civilidad. Martillo furioso contra la ignorancia. Una inteligencia de titán, y un alma de niño. Y lo más admirable es que el águila caudal de su talento y de su erudición, plegaba sus alas y se posaba mansamente a la vera de un pequeñuelo, para jugar con él; y enseñarle a vivir, y enseñarle a amar a los hombres.

Eso hacía Cossio en la Institución Libre de Enseñanza de la que fue alma y aliento. En aquel jardín enarenado, era espectáculo frecuente verle recostado en el suelo enmarañadas por el aire sus canas, y enseñando a un rapaz rubio e inquieto a escribir "España" en la arena, con la magnífica estilográfica de un trozo de caña.

Don Manuel B. Cossio, educador, erudito, filósofo, pedagogo y enamorado de la libertad y de la democracia, es el primer Ciudadano de Honor. Por sabio, por viejo y por bueno, lo merece. Que jamás se sequen las luminarias de su cerebro. Que la paz no falte jamás bajo los huesos de su frente nobilísima y liberal, posada siempre viva de su amor a España.

DICK

C O S A S

La plana de anuncios de todos los periódicos, nos produce una impresión agradable y optimista. Así, como un entierro nos pone tétricos y sombríos, los anuncios nos dan la grata esperanza de la vida.

Todo se cura. Se cura todo con una pastilla, una cucharada, un masaje, o una inyección. Por eso, cuando estamos enfermos, solo podemos atribuir nuestra enfermedad al deseo de no curarnos, porque sin duda el exceso de salud, nos produce aburrimiento. Todo se cura, casi gratis. La vida se reduce a saber aplicar a tiempo, el bálsamo regenerador.

Ilusión del anuncio. Los anunciantes, no solo debían vender todos sus productos, sino que habrían de estar subvencionados. Ellos sostienen el espíritu del enfermo con la esperanza, y acaso con la fé, que es la medicina más recomendable. Leyendo la plana de anuncios de un periódico, sonreímos con optimismo, y exclamamos triunfantes y retadores: —¡Todo se cura, menos la muerte!

Y resulta que la muerte, es la enfermedad más extendida, y a la cual no mencionan los anunciantes.

* * *

Cuando presenciáis un espectáculo, observad, que en el dúo de tiple y tenor, ambos cantantes aprovechan la pausa musical para investigar por la puerta del foro, o por las laterales, la llegada de algún visitante inoportuno. Si el dúo es largo, este paseillo absurdo, desde la batería al foro, se repite varias veces. La impresión, que es en parte, de una inocencia pueril, se nos produce a la vista de ciertos cantantes, como si efectivamente, éstos temieran la llegada de la policía.

* * *

Al pasar bajo los árboles de los jardines, hemos visto a un hombre tendido indolentemente sobre un banco. Bajo la cabeza, tiene la chaqueta bien doblada. Los zapatos están colocados tras el banco. Junto a la mano, un cigarro medio consumir, y en el suelo, abandonado, un periódico.

Verdaderamente, este hombre es un ser feliz. Su domicilio no puede ser más barato, ni más céntrico. Su actitud es la de un estóico. Pasamos todos por su lado, con una preocupación. Preocupación económica o sentimental. El carece de todas. Generoso y pródigo las ha renunciado en favor del resto de la humanidad. Si le habláis de algo, procurará alejaros para dormir.

Este ciudadano, que encarna el más vigoroso sentido de la libertad, os puede hacer incurrir en profundas reflexiones. Eso de reflexionar, también es un lujo que él no se permite. Y al

cabo, de conclusión en conclusión, pulsando la vida, estudiándola en todos sus aspectos—luchas, egoismos, miserias, ambiciones, mezquindades—quizá llegaréis a afirmar que la felicidad reside en todos, pero que muchos no la quieren descubrir. Y este ciudadano sin cédula, sin domicilio y sin preocupación, da una lección que hipócritamente se rechaza, pero que se envidia más de una vez...

* * *

Postal sencilla, que viene a nuestras manos, desde la ciudad que baña el mar azul. Tu sencillez artística tiene algo de esa divina y gloriosa tradición del mar latino, que bañó la Grecia, que adormeció a Roma y que puso sobre la tierra de Judea, un sello de noble santidad. El mar azul, es como un balcón desde el cual contemplamos al mundo. Y somos nosotros los que vivimos tierra adentro, quienes al contemplarte alguna vez, sentimos frente a la línea lejana que te une al cielo, algo que nos anuncia y nos presagia tu magnífica tradición.

Viejo mar latino; sobre tus ondas, puso su grandeza Egipto, y sobre tus olas puso su poder César. Has evocado a través de los siglos, la visión de los pueblos grandes y de las grandes civilizaciones. De los pueblos amantes de la espiritualidad. Viejo mar latino, que bañas las tierras donde nacieron los genios, donde predicó Jesús, donde cinceló Fidias, donde cantó Dante, donde pintó Leonardo, donde habló Cervantes. Viejo mar latino, bruñido y terso, amoroso y grato, cual un gran espejo azul. Que tu arrullo sea para nosotros eternamente, como un augurio de florecimiento, de riqueza, y de fecundidad.

Para la Cocina Económica

LISTA DE SUSCRIPCION

Suma anterior, 33.125'10 pesetas.
Relojería "Royal", 5 pesetas; don Alejandro Muñoz Rivera y señora, 100; doña Angela Benito y Benito, 25; Funcionarios Diputación provincial, 549'10; Compañía Arrendataria de Contribuciones, 100; don Alfonso Jurado Muñoz, 25.
Suma total, 33.929'20 pesetas.

Octavio Ruiz Santaella

Médico - especialista - Ayudante del Dispensario Azúa

Piel :: Sifi is :: Venéreo

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6
Gondomar, 2, piso 1.º - Teléf. 2979

Centro Obrero Republicano Radical

Este Centro por acuerdo de su Junta Directiva celebrará el día 14 del corriente en conmemoración del tercer aniversario de la proclamación de la segunda República española, un acto íntimo de gran cordialidad, a la hora que se dirá oportunamente.

El carácter de íntimo, significa que solo participarán de él los socios y que, será requisito indispensable para entrar, la presentación del carnet de asociado.

Además, teniendo en cuenta la situación económica por que todos atravesamos, la Junta directiva ruega a cuantos sean baja por falta de pago y quieran reingresar, se pongan al habla con cualquiera de los componentes de la misma para ver el medio de complacerles en sus deseos, habida cuenta que es propósito de dicha Junta que dentro de la casa Radical esté a ser posible cobijada la gran familia.

LA DIRECTIVA

LOS SUCESOS DEL DIA

HURTO DE UN SACO

Rafael Molina Roldán, encargado de las obras de pavimentación de la Plaza de la Almagra, dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia, que unos desconocidos, le sustrajeron un saco de cemento valorado en cinco pesetas, y el cual han vendido en una fábrica de tubos de la calle Agustín Moreno.

MALEANTES

Por la policía han sido detenidos los conocidos maleantes Manuel Plata Megía, José Sánchez Ramos y Francisco Val Mure.

MALOS TRATOS

En su domicilio Mucho Trigo número 25, fué maltratada por Juan de Andrés Pérez, la joven de 23 años Carmen Vilches Sánchez.

Parece que el motivo de la riña fué por cuestiones de vecindad.

INSULTOS

Juan Hernández Marín, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Josefa Jaén Rodríguez, por haberle insultado en la calle Empedrada.

QUEMADURAS

Esta mañana fué asistido en la Casa de Socorro el niño de cuatro años Alfonso Lorente González, apreciándosele quemaduras de segundo grado en ambos pies.

Dichas lesiones se las produjo en su domicilio, Pintor Palomino, número 34.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En Consejo de Ministros se adoptaron medidas sobre orden público en relación con los conflictos planteados

LA INMUNIDAD PARLAMENTARIA DE LOS DIPUTADOS CATALANES

Madrid, 11 (3'15 t.).—Esta mañana se reunió en sesión plenaria el Tribunal de Garantías.

La ponencia nombrada para dictaminar acerca de la inmunidad parlamentaria de los diputados catalanes emitió dictamen.

Con el voto en contra de Sbert se acordó que el Parlamento catalán nombre un estado defensor para que en el correspondiente juicio oral se pierda la constitucionalidad del artículo 22 del Estatuto que fija la inmunidad parlamentaria de los diputados catalanes.

EN CONSEJO SE ADOPTARON MEDIDAS SOBRE ORDEN PUBLICO

Madrid, 11 (3'15 t.).—Esta mañana se ha celebrado Consejo de Ministros en la presidencia.

Empezó a las diez y terminó a las dos de la tarde.

Uno de los primeros en salir fue el ministro de Trabajo al que se preguntó acerca del conflicto del ramo de Metalurgia.

Dijo el señor Estadella que como los patronos habían rechazado la fórmula del director de Trabajo y los obreros retrotraen sus peticiones antiguas y no aceptan tampoco la fórmula aunque la acataron en referendum, no ve solución posible al conflicto, siendo probable que haya de recurrirse al laudo.

El ministro de la Gobernación comunicó a los informadores que se había tratado del orden público.

Se le preguntó acerca de las medidas adoptadas en ese orden y el señor Salazar Alonso eludió la respuesta.

Agregó que tenía referencias de que la cosecha este año es espléndida y para evitar los robos, se pondrá de acuerdo con el ministro de Agricultura, pues todo lo demás está en las leyes y basta con aplicarlas.

Al salir el señor Lerroux fue rodeado por los periodistas quienes le preguntaron sobre los asuntos tratados.

El jefe del Gobierno contestó que todo estaba en la nota oficiosa.

—¿Y de las medidas de orden público no nos puede decir nada?

—¿Eso quieren ustedes saber? Pues no les puedo decir nada. Me parece que no puedo ser más franco.

La referencia oficiosa del Consejo

Madrid, 11 (3'30 t.).—La referencia oficiosa del Consejo de Ministros dice así:

“Se acordó a propuesta del señor Lerroux, contribuir con 5.000 francos suizos a la suscripción internacional para erigir un monumento a la memoria de Albert Thomas.

Concediendo la Banda de la Orden civil de Africa al Residente General en Tunez señor Macera, a don Juan Moles, don Manuel Rico Avello, don Manuel Torres Capñá, don Rafael Sanchez Guerra, don Antonio Cánovas y don Agustín Gómez Morato.

ESTADO: Se trató de los acuerdos adoptados por la Mesa de la Conferencia del Desarme.

GUERRA: Expediente sobre abonos de atrasos con aplicación al crédito del presupuesto en ejercicio.

Autorizando a la Aviación militar para adquirir repuestos de puesta en marcha y autoviradores, tipo 200 por gestión directa.

MARINA: Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al maquinista de la Armada don Gerardo Rego.

Creando el Negociado de Reglamentos en el Estado Mayor central de la Armada.

GOBERNACION: El ministro dió cuenta del estado del orden público especialmente en Zaragoza y Valencia y se adoptaron acuerdos en relación con los conflictos planteados.

Informó de las noticias que llegan del campo español sobre la seguridad de las cosechas y se acordó que de acuerdo con el ministro de Agricultura se tomen las medidas convenientes para defenderlas contra los actos de delincuencia.

Expuso el ministro el resultado de su visita a los cuarteles de la Guardia civil y de su alto espíritu cívico y estimó necesario acometer la solución de los problemas que afectan a la eficacia de los servicios de seguridad.

Acuerdo de que no procede separar a don Angel Murube de su cargo de oficial mayor de secretaria del Ayuntamiento de Utrera.

Idem idem de don Isidro Barrantes y siete oficiales más de Villanueva de la Serena.

Separación de varios alcaldes de la provincia de Avila.

Decreto prohibiendo a los Ayuntamientos, Diputaciones y Cabildos insulares prescindan de ningún funcionario, sino por falta grave y previas las garantías establecidas en las leyes en vigor.

AGRICULTURA. Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley reconociendo derechos pasivos a los individuos del Cuerpo de Guadernería forestal.

Aprobación del reglamento sobre Parques Nacionales.

INDUSTRIA. Autorizando a la Comisaría del Combustible para concertar un préstamo con el Banco de Crédito Industrial.

Creando las bases para nuestro comercio con Irlanda, Dinamarca, Islandia y Terranova.

TRABAJO. Dictando reglas para la tramitación que ha de seguirse contra las bases de trabajo sobre los acuerdos de los Jurados Mixtos de Cataluña.

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto rectificando el convenio internacional sobre protección a los trabajadores de carga y descarga de buques contra los accidentes de trabajo.

Idem idem sobre la edad de los niños.

Declarando la vigencia y obligatoriedad de su observancia de las leyes de 5 de Junio de 1883 y otras, quedando derogados los decretos posteriores e incluso el de 3 del actual y restituyéndose a la Beneficencia general los bienes y servicios a los que aquellos se contraen.

OBRAS PUBLICAS. Aprobando la propuesta del Consejo Superior Ferroviario para adquirir por concurso entre la industria nacional 150 locomotoras.

Distribución de un crédito de 30 millones para nuevas obras de ferrocarriles en el último semestre del año actual. Otro crédito para carreteras.

HACIENDA. Denegando franquicia postal a la tarjeta postal sanitaria.

Ordenando la inclusión en el presupuesto de Marina de una partida de dotación de una plaza de mecánografa.

Comunicando a la Comisión de Presupuestos algunas modificaciones.

Concediendo franquicia al Banco de España para el despacho con sus

sucursales con motivo del canje de las obligaciones del Tesoro.

Concediendo un crédito extraordinario para atender a la dotación de plazas y comisiones de servicio.

Determinando que la representación que el ministro de Economía tenía en el Banco Exterior de España corresponda ahora al ministerio de Industria.

Autorizando la lectura de un proyecto de ley sobre concesión de un crédito extraordinario de varios millones para la dotación del Cuerpo de Carabineros."

AUDIENCIAS EN PALACIO

Madrid, 11 (4'15 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana varias audiencias civiles y militares.

Entre las primeras figuraban la de legación portuguesa que ha asistido al Congreso de Química y en la segunda el general de brigada don Toribio Martínez y otros jefes militares.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 11 (4'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las disposiciones siguientes:

Nombrando Ciudadano de Honor a don Manuel Bartolomé Cossío.

De Justicia. Dictando reglas complementarias a la ley de Haberes del Clero.

De Comunicaciones. Disponiendo que disuelta la Junta Consultiva y en su puesto la Comisión de Destinos, se reúnan en Consejo cuando sea preciso los jefes de la Dirección general.

Nombrando para la plaza de médico forense del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Lucena (Córdoba) a don Arturo Domínguez García, único concursante.

Un avión cae en el desierto y resultan heridos sus dos tripulantes

Madrid, 11 (4'30 t.).—El subsecretario de la presidencia señor Alvarez Buylla, facilitó a los periodistas la siguiente noticia:

Esta mañana un avión Breguet de los que se encuentran en Cabo Jubi con motivo de la ocupación de Ifni, cayó en el desierto a 45 kilómetros de Cabo Jubi.

Los tripulantes capitán Botija y teniente Laborga resultaron heridos.

Inmediatamente salieron de Cabo Jubi otros aviones con material sanitario y se encontraron el aparato custodiado por los indígenas que prestaron a los heridos los primeros auxilios.

Las víctimas del accidente fueron transportados a Cabo Jubi, quedando el aparato custodiado por una mía.

Después agregó que "España número 5" navega normalmente, llevan do elementos y tropas, pero como hay mar gruesa, no se sabe si podrán desembarcar mañana, ya que por la fuerte corriente se hace peligrosa la operación.

Llegarán a Cabo Jubi y de allí se transportarán algunos elementos en aviones.

El coronel Capaz continúa sus negociaciones.

MANIFESTACIONES DE CID

Madrid, 11 (4'30 t.).—El ministro de Comunicaciones dió cuenta a los periodistas de que en la "Gaceta" de hoy se publica una Orden ministerial estableciendo en la dirección general de Telecomunicación la Junta de jefes que informará sobre los expedientes de recompensas y disciplinarios que comprenden tres jefes de sección de la dirección general y que presidirá el director general del cuerpo.

Añadió que como la junta nombrada para estudiar el Código de justicia postal por sus diversas ocupaciones no ha podido hacer su labor en el plazo de 30 días, se ha prorrogado en ocho más.

MUERTE DE LA MADRE DEL CARDENAL SEGURA

Madrid, 11 (5'15 t.).—Esta madrugada ha fallecido doña Juliana Saenz madre del cardenal Segura.

LA REFORMA DEL CONSEJO DE ESTADO

Madrid 11 (5'15 t.).—En la próxima semana leerá el Jefe del Gobierno un proyecto de reforma del Consejo de Estado.

Se quiere darle una nueva organización que lo haga más eficaz y que abrevie todos los trámites para la obra del Gobierno.

SAMPER CONFIRMA UNAS DECLARACIONES SUYAS

Madrid 11 (5'15 t.).—El ministro de Industria después del Consejo habló con los informadores a los que dió que había recibido un telegrama del señor Marco Miranda rogándole rectifique las manifestaciones que hizo con motivo de la Asamblea del Partido Autonomista de Valencia.

El señor Samper manifestó que no sabe lo que se transmitió a Valencia pero que las declaraciones que publicaron los periódicos madrileños reflejan fielmente lo que dió.

SE DEDICABA A ROBAR EN LOS MUSEOS

Madrid 11 (5'15 t.).—La policía ha detenido a Antonio Lequerica y Polo de Bernabé, acusado de haber sustraído objetos del Museo de Serralbo que visitaba con frecuencia.

Estrechado a preguntas acabó por confesarse autor de las sustracciones en dicho Museo y en el Municipal, Naval y Romántico.

SE REUNE LA MINORIA RADICAL

Madrid, 11 (5'30 t.).—Esta mañana se reunió la minoría radical no asistiendo ningún ministro por asistir a dicha hora al Consejo.

Presidió don Emiliano Iglesias, el que dió a la salida que no trataron más que asuntos de escasa importancia.

LA COMISION DE REGLAMENTOS

Madrid, 11 (5'30 t.).—En el Congreso se reunió la Comisión de Reglamentos bajo la presidencia de Besteiro.

A las preguntas que se le dirigieron, éste dió que habían despachado los dos artículos que estaban pendientes de votaciones.

Agregó que la sección de Correcciones y Disciplina se llamará en lo sucesivo de Cuestión y Orden, quedando reducido a un solo capítulo.

Calcula que en un par de semanas terminará el estudio del Reglamento.

REUNION DE LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid, 11 (5'30 t.).—La Comisión de Agricultura se reunió y al terminar dió el presidente señor Mendizabal que se había examinado la propuesta de Rodríguez Jurado, al proyecto de Arrendamientos, desachándose por nueve votos contra dos.

OTRAS REUNIONES DE COMISIONES PARLAMENTARIAS

Madrid, 11 (6'15 t.).—La Comisión de Estatutos se reunió tratando de los artículos 5 al 10 del Estatuto Vasco.

No se tomaron acuerdos. Mañana se volverá a reunir.

La Comisión de Presidencia acordó conceder recompensas a los que intervinieron sublevándose para el advenimiento de la República.

La Comisión de Suplicatorios trató de los solicitados contra Lamamié de Clairac y otros, siendo todos denegados.

LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid, 11 (6'15 t.).—La minoría socialista celebró reunión esta mañana.

Se trató del proyecto de Amnistía y se ratificó en los acuerdos anteriores.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HABLA DE LAS MEDIDAS DE ORDEN PUBLICO ADOPTADAS

Madrid, 11 (6'30 t.).—El ministro de la Gobernación fué abordado esta

tarde para que diera una ampliación de lo tratado en Consejo.

Dijo que había dado cuenta de la situación en Valencia y Zaragoza, cuyas huelgas se ha comprobado que no responden a reivindicaciones sociales y sí a móviles políticos.

De todo ello dió cuenta al Consejo, así como de las medidas que puede tomar para garantizar la libertad de trabajo las que se aplicarán para normalizar la situación en ambas poblaciones.

Agregó que había informado sobre la situación en los campos, donde las cosechas son espléndidas y hay que defenderlas y expuso las medidas que deben adoptarse.

En cuanto a las medidas protectoras se pondrá de acuerdo con el ministro de Agricultura.

También se refirió a las medidas sobre el acuartelamiento de la Guardia civil que pudo comprobar la necesidad de mejorarlos.

LA SITUACION EN ZARAGOZA SIGUE SIENDO IGUAL

Zaragoza, 11 (6'30 t.).—Han fracasado rotundamente las nuevas gestiones que se estaban realizando para resolver el paro general.

Solo se espera a que intervenga el Gobierno e imponga un laudo.

La situación es la misma de ayer, repitiéndose esta mañana las coacciones y atropellos con los repartidores de pan y leche.

Solo circulan cinco tranvías custodiados por la guardia civil.

Los patronos y los obreros están cada día más firmes en sus posiciones y aunque se anuncian nuevas negociaciones se cree que están condenadas al fracaso.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 11 (6'30 t.).—Se abre la sesión a las 4'20 bajo la presidencia de Alba. Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de Gobernación, Obras públicas e Industrias.

Se entra en el Orden del día y se aprueban varias leyes, una concesión de la Cruz del Mérito Naval pensiónada a don Juan Cañete, cesión de unos solares y un crédito extraordinario.

Se reanuda la discusión sobre elevación de Tarifas ferroviarias.

El presidente de la CAMARA da cuenta de haberse retirado varios votos particulares y concede la palabra a Garcia Ramos.

RODRIGUEZ DE VIGURI pide que se reserve a dicho diputado la palabra, pues se encuentra enfermo de cuidado.

GOICOECHEA dice que su minoría

defenderá el dictamen tal como lo redactó la Comisión.

Cree que el ministro debe hacer clarificaciones para orientar este problema y procurar su solución.

Culpa a la legislación actual de la inestabilidad de los valores ferroviarios.

Habla de la situación de las Compañías y dice que no pueden soportar las cargas que pesan sobre ellas y la competencia del transporte mecánico por carretera que ha venido a agravar el problema.

Refiere la forma como se ha resuelto esta cuestión en Alemania y otros países.

Expone sus puntos de vista sobre la elevación de las tarifas.

(Continúa la sesión).

ACCIDENTE DE AVIACION EN VITORIA

Logroño, 11 (6'30 t.).—Esta mañana cerca de las doce se elevó un aparato de aviación en vuelo de práctica.

Lo tripulaban el teniente Garcia Pardo como piloto y el mecánico Palafox y como el primero advirtiera cierta anomalía en el motor, dispuso se colocaran los paracaídas.

Se lanzaron al espacio y el mecánico llegó ileso a tierra, pero el teniente tropezó con un tejado ocasionándose algunas heridas.

El incidente ocurrió en el pueblo de Argote (Vitoria).

NUEVA PESCADERIA

Para pescados frescos dirijanse todas las tardes a la calle Málaga. En este establecimiento encontrarán toda clase de pescados a precios económicos.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 11 de Abril

Francos, cambio, máximo	48'50
Libras, cambio, máximo	37'95
Dollars, cambio, máximo	7'37
Interior 4 por 100	70'45
Exterior 4 por 100	84,50
Amortizable 5 por 100, 1920	94'55
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	91'00
Idem, ídem, 1917	92'00
Idem, ídem, ídem, 5 por 100	95'60
Acciones Banco de España	556'00
Idem de M. Z. y A.	236'25
Idem f. c. Norte de España	264'50
Idem Arrendataria de Tabacos	207,00

Información Taurina

En la novillada de feria de Lucena serán los toros de Santa Coloma

La novillada de feria del Araceli en Lucena, que se celebrará el día 6 de Mayo, se ajustará al siguiente cartel:

Revertito, Torerito de Triana y Luca de Tena (probable), con seis hermosos novillos de Santa Coloma.

Estos preciosos novillos de ganadería tan acreditada que tanto juego dan por esos ruedos, se hubieran lidiado el domingo de pascua de no haber tenido que suspender la corrida por lluvia. La empresa de dicha plaza de toros en su deseo de presentar al público novillada tan particular como la que se indica, ha decidido jugarlos con picadores en la grandiosa corrida de la feria lucentina. Con esto gana mucho la combinación. El ganado y los nombres de los toreros son los mejores propagandistas del éxito seguro de tan tradicional festejo.

Para el día 7, segundo de feria, como ya se sabe, actuará la banda infantil "Los Califas", que con tanto cartel goza en Lucena.

"El Empastre" sigue llenando los ruedos franceses

Ultimamente ha sido en Beziere donde "El Empastre" ha llenado la plaza hasta el tejadillo. Tres corridas lleva la agrupación taurina valenciana en Francia y tres llenos completos han sumado.

A ese paso "El Empastre" sale millonario este año de sus actuaciones en la vecina República.

Me alegra sobremanera la noticia y comparto con ellos su alegría.

El próximo domingo en Málaga

El próximo domingo se celebrará en Málaga una novillada con el cartel siguiente:

Seis novillos de Anastasio Martín, para los diestros Antonio Peregrín, González Guirao y Joselito Ramírez, los dos primeros de Granada y el último de Málaga.

La de la "Asociación de la Prensa" en Valencia

El domingo próximo, si el tiempo lo permite (!) se celebrará en Valencia la corrida organizada por la Asociación de la Prensa.

Actuarán de matadores Vicente Barrera y Domingo Ortega, con seis toros de Flores.

J. J. de Lara

Lotería Nacional

(Por Telégrafo y Teléfono)

Con 120.000 pesetas: 2.997, Alicante, Madrid, Málaga, Mairena del Alcor.

Con 65.000 pesetas: 2.171, Cádiz, Los Barrios, San Feliú de Llobregat, Reus.

Con 30.000 pesetas: 5.614, Huelva, San Sebastián, Cádiz, Sevilla.

Con 20.000 pesetas: 31.443, Las Palmas.

Con 2.000 pesetas: 25.173, Jerez de la Frontera, Benamejí; 18.820, Coruña, Madrid, Barcelona, Valencia; 14.994, Sevilla, Barcelona, Bilbao; 5.288, Barcelona, Madrid, Valladolid, Algemesi; 16.402, Madrid, Estepona, Salamanca; 20.299, Ciudad Real, Barcelona, Cartagena, Pamplona; 36.143, Barcelona, Málaga, Valencia, Valladolid; 6.092, Bilbao, León, Madrid, Algemesi; 7.334, Madrid, Lucena, CORDOBA, San Sebastián; 3.777, Sevilla, Figueras, Manresa.

Premiados con 400 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

81 42 65 45 25 35 224 454 892 457 830
503 353 992 165 837 158 384 557 706
531 515 530 263 638 395 316 363 475
833 905 681 767 541 164 300 479 494
504 476 590 143 388

MIL

466 508 314 823 651 444 834 872 371
407 787 418 002 683 369 565 381 573
208 860 831 238 242 347 751 728 005
645 615 911 692 928 967 330 087 700
252 333 334 932 328

DOS MIL

016 009 024 092 364 909 391 330 958
260 446 883 673 031 870 940 493 136
948 814 746 625 728 176 648 368 977
825 227 767 982 987 235 926 124 564
256 913

TRES MIL

892 880 916 191 392 591 750 631 924
152 845 460 301 572 928 225 003 497
819 789 049 242 866 508 199 006 841
057 569 605

CUATRO MIL

080 800 298 104 477 588 079 040 781
643 153 585 384 534 011 475 821 510
335 201 413 218 707 266 547 187 561
180 034 519 686 287 019

CINCO MIL

751 130 435 804 695 842 707 476 841
741 991 785 320 475 332 675 116 326
221 418 529 375 706 392 276 962 641
078 559 496 297 173 686 781 351 651
164 756 551

SEIS MIL

760 438 441 433 915 506 427 263 584
293 717 088 180 134 049 128 565 584
980 285 317 554 215 692 424 531 196
714 356 745 131 590 515 040 898 536
787 250 658 759 442 767 720 387 786
789 294 405

SIETE MIL

074 712 538 553 760 822 029 272 478
865 406 134 460 158 512 904 846 487
034 586 313 741 960 162 361 444 127
935 440 733 230 490 289 176 558 391
399 122 701 331 192 716 531 167 047
993 742

OCHO MIL

326 399 942 408 678 869 319 738 176
350 557 743 148 285 982 967 742 847
191 146 160 485 504 143 456 528 186
835 796 552 871 361 113 911 478 127
881 369 906 291

NUEVE MIL

574 700 800 746 932 730 246 136 646
169 276 495 564 341 738 756 314 993
098 056 656 813 229 679 370 782 810
394 327 910 565 867 835 728 588 140
216 977 842 057

DIEZ MIL

289 035 146 819 295 241 081 549 154
320 098 336 086 275 306 639 082 514
713 313 115 794 966 038 272 251 608
638 980 385 899 738 394 388 882 681
841 511 437 764 761

ONCE MIL

663 131 350 314 927 692 907 874 999
508 390 257 394 992 420 556 808 499
476 640 380 757 953 160 810 903 519
089 265 233 188 718 929 246 520 624

DOCE MIL

996 025 624 353 446 938 615 472 164
220 542 207 788 201 908 738 572 860
874 291 895 555 944 296 736 198 295
862 989 982 083 795 316 568 151 064
091 483

TRECE MIL

917 057 710 346 568 547 553 595 964
036 484 860 180 217 623 409 318 836
717 267 998 269 614 072 326 976 370
136 616 109 017 545

CATORCE MIL

634 524 802 392 349 788 592 051 371
320 195 440 000 313 623 276 572 965
122 104 363 097 571 883 357 673 626
941 979 096 300

QUINCE MIL

843 791 452 800 274 392 781 215 312
278 984 263 273 834 680 573 512 884
270 451 960 496 585 457 024 954 144
076 007 297 503 883 682 148 032 816
605 660 303 859 207 389 789 438

DIECISEIS MIL

498 511 625 306 597 646 128 178 954
667 513 842 695 579 536 963 067 320
889 006 087 081 441 643 509

DIEZ Y SIETE MIL

562 397 372 704 797 461 263 928 056
310 309 176 343 264 233 654 987 437
411 800 766 608 481 036 679 315 406
280 392 408 416 537 155 182 779 395
327 076 681 153 963 258 117 191

DIEZ Y OCHO MIL

386 299 160 139 872 287 738 848 836
523 197 630 738 326 288 437 996 020
953 105 187 259 142 635 672 473 181

228 432 159 350 449 019 894 399 617
714 192 756 157 473 288 519 518 835

DIEZ Y NUEVE MIL

058 215 105 916 716 979 338 505 180
440 265 611 119 453 315 281 776 235
182 672 728 823 778 621 618 206 983
423 848 319 533

VEINTE MIL

114 680 687 069 284 681 994 829 854
899 939 781 313 809 262 200 716 688
320 499 823 121 560 006 993 294 060
694 370 341 316 181 703 586 194 251
903 331 529 722 540 653

VEINTIUN MIL

391 200 901 134 439 008 640 908 918
997 243 615 673 271 054 435 867 500
992 565 845 415 267 850 196 199 124
604 796 552 357 551

VEINTIDOS MIL

449 197 345 331 189 358 933 974 212
820 711 006 702 728 387 957 054 229
221 856 270 982 173 004 152 408 363
734 259 444 907 116 554 473 984 095
178 792 003

VEINTITRES MIL

011 910 081 583 386 636 199 360 480
635 963 218 094 289 942 010 601 688
134 090 896 291 115 418 840 328 169
872 361 296 215 546 108 220 137 870
532 433 463 794 590 876 930 706 568

VEINTICUATRO MIL

398 532 698 585 282 972 516 909 988
134 171 375 269 401 781 671 071 956
164 100 870 520 824 309 116 770 408
335 706 025 790 334 119 347 533 036

VEINTICINCO MIL

875 051 641 897 907 958 993 678 403
924 506 395 646 461 853 621 716 135
304 920 237 196 125 981 043 961 998
802 369

VEINTISEIS MIL

368 026 766 335 458 289 091 556 425
127 519 764 969 411 414 944 350 871
940 571 547 136 095 016 070 953 154
001 085 699 938 081 816

VEINTISIETE MIL

028 235 611 658 436 318 986 805 659
367 944 029 047 193 326 295 457 315
606 536 171 188 320 942 984 726 991
987 075 970 604 906 131 370 772 327
517 147 407 025 115

VEINTIOCHO MIL

321 900 096 752 626 402 147 943 154
801 824 094 969 308 594 748 494 760
702 250 609 350 067 938 818 633 419
097 610 024 289 529 925 429

VEINTINUEVE MIL

530 637 698 704 953 707 256 324 022
622 323 195 432 789 302 957 851 016
464 196 385 706 639 339 221 075 659
849 886 082

TREINTA MIL

056 586 952 465 004 795 012 442 501
617 424 473 762 116 987 972 705 326
903 939 537 347 481 929 974 652 388
854 185 713 164 970 620 143 824 530
131

TREINTA Y UN MIL

518 677 656 083 801 354 524 907 777
306 538 237 932 007 114 717 818 981
521 706 898 319 718 945 263 836 764
498 768 352 140 943 414 032 477 810

196 067 685 356 029 529 360 365 644
622 271 090 272 971 731 504 338 914
397 075 572 864

TREINTA Y DOS MIL

302 901 767 158 521 201 859 029 416
057 368 874 345 383 650 732 873 412
134 460 072 073 858 667 918 276 472
839 907 319 009 988 725 125 583 160
676 747 242 812 778 367 883 061 787

TREINTA Y TRES MIL

295 833 197 286 611 437 103 459 438
534 823 362 808 170 945 973 910 766
370 740 635 124 322 642 495 250 331
738 537 684 970 206 981 186 821 852
282 513 044 632

TREINTA Y CUATRO MIL

305 970 755 604 164 092 238 746 963
179 107 041 784 901 664 467 170 251
440 600 375 502 394 664 976 315 777
595 944 002 204 392 185 838 666 773
150 532 871 624 410 094 032 985 212
439 792 340

TREINTA Y CINCO MIL

172 692 086 521 827 823 279 012 137
513 342 045 971 508 975 709 864 899
795 682 774 622 182 595 745 974 072
419 492 489 114 578 143 405 785 932
397 952 750 349 415 635 742 112

TREINTA Y SEIS MIL

507 191 149 517 060 777 942 990 503
834 868 813 438 638 948 213 910 811
880 584 738 890 411 786 916 449 091
938 985 812 142 231 458 885 974 555
930 003 844 339 336 573 711 976

AYUNTAMIENTO

Visitas

Hoy han visitado al alcalde señor Calderón Uclés en su despacho oficial:

Don Alfonso Jurado, don Joaquín Carbonell, doña Carmen Castillo, don Federico Algarra, don José Tomás Valverde, don Antonio de la Cruz, don Celestino Conesa, don José Lubián, don Manuel Giralde, don Joaquín de Aro, don Rafael Mantilla, don Félix Rodríguez, don Antonio Rojas, don Francisco Amián, don Miguel López Mora, don Fernando Kindelán, don Pedro García, don Rafael Pozo, don

Francisco Gama, don Cristóbal Anguiano, don Rafael Reyes, don Francisco Secada, don Miguel García, doña Rosario Mora, don Fernando Valverde, don Luis Jurado y don Enrique Moreno.

Denuncias formuladas por la guardia municipal

Alfonso Rodríguez Sánchez, por efectuar la limpieza de un pozo negro careciendo de licencia.

Carmen González Lariete, por efectuar obras sin licencia.

Manuel Adamuz Millán, por fijar carteles anunciadores careciendo de licencia.

Antonio Reina Postigo, por tronchar ramas de los árboles su hijo José.

Francisco Prieto Fernández, por abrir al público un establecimiento de barbería careciendo de licencia.

El guardia número 33, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Lara Ocaña, por insultar a María Sánchez Arribas.

El 116, presentó en la Comisaría a Josefa Jaén Rodríguez, por malos tratos a Juan Hernández Marín.

El 58, dió conocimiento de que Concepción Agudo Barranco, fué curada en la Casa de Socorro, por haberle mordido un perro de la propiedad de Marina Leis Pabán.

El 119, presentó en la Comisaría a Antonio Alcalá González, por tirar piedras a un portal de zapatero.

El 44 dió conocimiento de que tres individuos pistola en mano, se llevaron violentamente un perro de la Atarazana Municipal.

En el día de ayer fueron depositados en la Atarazana Municipal cinco perros vagabundos.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y diente

RAYOS X - MALAGA, 8
TELÉFONO, 2277

JOSÉ GONZALEZ

SUCESOR DE GONZÁLEZ HERMANOS

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Bañeras - Lavabos - Bidets - Inodoros - Cuartos de Baño completos
-:- :- de lujo y económicos -:- :-:-

CORDOBA - Gran Capitán, 19. - Teléfono 2023

El señor Moreno Quesada solicita su ingreso en el Partido Radical

“El diputado a Cortes por Córdoba don Adolfo Moreno Quesada, que recientemente se dió de baja en la disciplina socialista, con cuyo carácter fué elegido, ha enviado al señor Martínez Barrio una carta, solicitando el ingreso en el Partido Radical.”

(De “A B C”.)

La noticia, requiere un ligero comentario. Creemos que cuando en política, las circunstancias o los hechos, hacen distanciarse a los hombres que pertenecen a un partido, de ese partido mismo, lo natural es proceder como lo ha hecho el señor Moreno Quesada. El asunto no ha sido escamoteado. El señor Moreno Quesada, solicita su ingreso en el partido radical, después de darse de baja en el socialista.

Pueden copiar del señor Moreno Quesada, otros que, prefieren levantar banderas de heterodoxia en los partidos donde fueron los últimos en llegar. Aquellos que llevan el cisma a las agrupaciones. Los que a codazos, desde las últimas filas, llegan a las primeras, apelando a todos los procedimientos más o menos confesables.

Para algunos socialistas de nuevo cuño, repetimos, el proceder del señor Moreno Quesada puede servir de lección. Pero dudamos mucho, de que los despreocupados quieran algunas veces aprender.



En la expresión se nota que oyen

un superheterodino R.C.A.

Son los receptores más perfectos, de mayor alcance y selectividad y proporcionan la audición más exacta y agradable.

Agencia exclusiva autorizada por S. I. C. E.

FELIPE JIMENEZ
Condomar, 10. Teléfono 1358

CHARLAS DE ACTUALIDAD

Manuel Busto Fernández (violinista)

Hemos sorprendido al joven violinista Manolo Busto en su cuarto de estudios. Ejecutaba una sonata de Beethoven. Su entusiasmo era tal, que no advirtió nuestra presencia.

Cuando terminó la sonata, le aplaudimos, y entonces fué el sobresalto y la exclamación.

—No nos reprenda—le dijimos—ya sabemos que somos profanos y que no se debe invadir así por que si la estancia donde un artista está entregado a sus poéticos idilios.

—Nada de eso, señores. Están en su casa.

—Pues si es así, encantados.

Dejó el violín sobre el piano para atendernos, pero el instrumento como sintiendo el abandono instantáneo de la mano que le hacía hablar, dejó escapar una aguda nota que llegó hasta el alma, al rozarse una de sus cuerdas con el tablero de la caja musical.

—¿A qué debo el honor de vuestra visita?—nos dice muy amable.

—Pues muy sencillo. Se trata de un negociazo, querido amigo. Le explicaremos, y si le conviene... porvenir asegurado. ¡Claro, que no hay que hacerse ilusiones! Usted verá, pero le aconsejamos, acepte.

No crea que buscamos una posterior recompensa de más o menos importancia, es únicamente la consideración distinguida del amigo... del artista que empieza...

—Pero, señores, explíquense de una vez.—Musita impacientado.

—¡Ah, verdad! Lo que pretendemos es lo siguiente, mire: Precisamos un músico para que nos toque...

—Un poco de algo. Sea lo que sea, de acuerdo.

Y cogiendo el violín, dijo:

—¡Atención, señores, vá lo que de-sean!

Y de repente, el violín, lanzó al espacio millares de notas que iban a perderse en lo infinito.

Los ojos del artista parecían sentir la nostalgia de aquella "Sonata" de Mozart.

Sus párpados se fueron cerrando poco a poco para apresar entre ellos el tesoro de la imaginación que lle-

gaba a su cerebro y que quería conservar para después deleitarse.

El violín, no tocaba, gemía más bien, por una pena latente, insondable.

Un sueño frustrado, algún traidor amor que se ensañaba flotando su recuerdo maldito en la superficie de lo imaginativo, campo de acción del romántico artista, tal vez.

Lo cierto era que aquella música nos separaba cada vez más de lo material y así nos fuimos alejando al compás de ella.

¡Qué pequeños veíamos a los hombres, con sus egoísmos, con sus tiranías, elaborando el crimen o el atentado social!

Faltaba mucho para declinar la tarde, pero el sol estaba mortecino, luchando débilmente con negros nubarrones que iban extendiéndose por el firmamento todo.

Tan absortos estábamos, que no nos dimos cuenta alguna de que el joven violinista nos hablaba cuando hubo terminado la sonata.

—¿Es esto lo que queríais?

No podíamos contestar, nuestro humorismo fué trocado por una ola romántica, en triste nostalgia.

—¿Desde qué tiempo viene usted estudiando?

—Desde los once años.

—¿Cuáles son sus maestros predilectos?

—Behetowen, Mozart, Schubert...

—¿...?

—¿Mis aspiraciones? Marchar al extranjero; ser un gran músico, dar conciertos, renacer el Arte... ¿Es mucha mi ambición, verdad? Pues aún es poco si se le compara con el sentir de mi alma.

Y verdaderamente es así. Manolo Busto, el muchacho modesto, siente por la música gran predilección. La quiere y ama con locura. Ella y siempre ella, es la que le alienta a vivir, lleno de ilusiones, de platónicos ensueños...

Una vez, nos cuenta, se perdió tras de unos artistas bohemios que tocaban de ciudad en ciudad. Tenía seis años cuando entonces.

Otra, tan ensimismado estaba, oyen-

do tocar en el café de La Perla, que no advirtió que unos amigos le quitaron el violín para embromarle.

Y así fué creciendo hasta llegar a los dieciocho años de hoy, que aspiran a ser peldaños de gloria para su futuro.

Acompañado de su hermana Antonia, Manolo Busto, nos interpreta varias composiciones de los clásicos. Encantan.

La muchacha también es una maravilla en el piano. Los dos, nos hacen pasar un rato delicioso en la tarde primaveral, que apenas lo parece.

Con gran dolor nuestro, tenemos que abandonarle, pero nuestra misión lo exige y hay que resignarse.

Ya de pie, el joven artista nos obsequia y nos dá un cigarrillo como recuerdo de las notas salidas del alma en las horas de nuestra visita.

El saludo fué más que cordial, fraternal y a pocos pasos de la calle, cuando el venticillo nos besó en la frente, otras notas aún más agudas, más sentidas, vinieron a clavarse como flechas en lo profundo de nuestro corazón.

¡Es un artista!

TARKIN

Pida usted
en ultramarinos

GARBANZOS



Se vende en cajas precintadas.
Cochuras superiores.

Pruébelos.

Representante en Córdoba de los productos Galán:

D. JUAN SERRANO OLMO

Maese Luis, 12

Teléfonos de LA VOZ 2435 y 2437

EXCURSIONES A LAS GRUTAS DE LAS MARAVILLAS

Los días 14 y 15 del actual organizadas por el Turing Club Andalucía. Detalles e inscripciones: Patronato Provincial del Turismo, calle Málaga, 8, teléfono 1205. Plazas limitadas. Venta hasta el jueves, 12.

El viaje se efectuará en cómodo y lujoso autocar.

PROPAGANDA ORGANIZADA POR PUBLICIDAD OBREGÓN

DEL TRAGICO SUCESO DE AYER

Es identificado el cadáver del hombre muerto por el tren

Hoy nos hemos informado en el Juzgado de Instrucción de guardia del nombre y demás circunstancias del hombre arrollado y muerto por el rápido de Sevilla-Valencia ayer por la mañana en las proximidades del paso a nivel de Pedroches.

Se trataba de Rafael Fimia González, de 37 años, casado, con cinco hijos, natural de Córdoba, con domicilio en la casa sin número de la calle del Tinte.

Su profesión era barbero, y en la actualidad estaba trabajando.

Ayer, cuando salió de su casa, dejó sobre la cómoda para su hijo el mayor, un monedero vacío y otros efectos.

Lo que no hemos podido averiguar todavía es si se trata de un suicidio o de un accidente casual, ya que los testigos presenciales, si los hubo, no comparecen por el Juzgado.

Este, a su vez, practica diligencias hasta esclarecer el trágico suceso.

Tribunales**Audiencia****JUICIOS PARA MAÑANA**

En la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará mañana la vista de la causa por lesiones, instruida en el Juzgado de Córdoba contra Juan Ruano Carrasco.

La defensa y representación del procesado, están encomendadas al abogado y procurador señores Espina y Barasona.

En la misma Sala se verá y fallará la causa por hurto instruida en el mismo Juzgado contra José López y José Expósito.

Los señores Pavón y J. Roldán, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación de los procesados.

CAUSA POR URGENCIA

En la Sala primera se celebrará mañana ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Rute, por robo, contra Isidoro y José Ramos Bueno, Francisco y Sebastián del Cobo Luque, Andrés Casas Pérez, Juan Guerrero Monte y Juan Antonio Manga Ayala, que serán defendidos por el letrado señor Pavón.

El fiscal pide para cada uno de los procesados, la pena de tres años, ocho meses y un día de prisión menor.

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados**FABRICA DE CORDOBA.—CONCURSO PARA FARMACEUTICOS**

Hasta el día 20 de Abril de 1934, y en las horas hábiles de oficina estarán expuestos en las oficinas de esta fábrica, las bases y modelo de proposición para la adjudicación por concurso del suministro de productos farmacéuticos para el personal de esta fábrica.

Córdoba 10 de Abril de 1934.—El Gerente, *M. Lanzarote.*

Ayuntamiento de Córdoba**ALCALDIA-PRESIDENCIA**

Resuelto por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia la contratación mediante subasta pública del suministro de la leche de vaca necesaria para la Institución municipal "Gota de Leche", se anuncia al público para que durante el plazo de cinco días que al efecto se señalan a contar desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el "Boletín Oficial de la Provincia", formulen las reclamaciones que consideren pertinentes contra dicho acuerdo en consonancia con lo dispuesto en el artículo veinte y seis del Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales.

Córdoba 10 de Abril de 1934.—El alcalde, *Pascual Calderón.*

GOBIERNO CIVIL**VISITAS**

Hoy ha recibido en su despacho oficial el Gobernador civil de la provincia señor Armiñán Odriozola, las siguientes visitas:

Alcaldes de Villa del Río, de Almodóvar, de Córdoba, y el concejal señor Siles y el de Villaharta con el teniente de alcalde; don Pablo Troyano Moraga, presidente de la Diputación provincial; don Leandro González Soriano; don José Tomás Valverde y una comisión de ciegos.

NOTAS LOCALES**MEDIAS GRATIS**

Por cada compra de zapatos "La Casa Montilla" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines. Claudio Marcelo, 19.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "Calzados Imperio" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines. Málaga, 9.

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS, Calle Marqués de Laros



¡Mirad!

El triunfo de mi equipo se debe a que hemos fortificado nuestros músculos con **Jarabe Salud**. Aunque el niño se entregue a deportes, si su sangre no está vitalizada y sus huesos no tienen la debida recalcificación, quedará desmedrado y enfermizo. Por lo tanto, un niño débil, antes que el ejercicio, necesita reconstituir su organismo con el famoso Jarabe

LAXANTE SALUD
CURA CON LA MAYOR SUAVIDAD EL ESTREÑIMIENTO
Píjese en Farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. - Es eficaz en cualquier mes del año.
No se vende a granel.

AL RODAR DE LA VIDA

LA MUERTE DEL
SUPERVIVIENTE

Cualquiera hubiera creído que el ciudadano neoyorquino James Kruck, tenía, como los gatos, cuando menos siete vidas. Y podía creerlo con motivo, por cuanto varias veces había resultado ileso de la manera más maravillosa.

James Kruck parecía además gozarse en el peligro. Embarcó en el "Titanic", y todos ustedes recordarán aquella catástrofe que él podía contar con la emoción de un testigo presencial. Fué después pasajero del "Lusitania", y tuvo ocasión de poder referir los detalles de su torpedeamiento.

Más tarde probó su fortuna por tierra, y en una catástrofe ferroviaria. James Kruck salió ileso de un vagón en que sus cincuenta y siete ocupantes resultaron muertos o gravísimamente heridos.

Recientemente había demostrado su buena estrella aérea. Estaba asomado a un balcón de un piso y cayó a la calle. Un camión cargado de algodón lo recogió para que momentos después pudiera referir a sus apenados familiares, que inútilmente buscaban sus restos, que sólo se había tratado de una pirueta.

Si James Kruck hubiera muerto en cualquiera de estas ocasiones, la Prensa le habría dedicado grandes informaciones con amplias titulares, el sentimiento por su defunción constaría en el acta del Ayuntamiento de su pueblo y tal vez su nombre sería el de alguna calle, o se hubiese inscrito en el pedestal de alguna estatua.

Pero su muerte no estaba destinada a pasar a la posteridad. Y el hombre que salió incólume de todos los peligros, yendo de excursión encontró el obstáculo de un arroyo que apenas llevaba treinta centímetros de agua. Para pasarlo, se descalzó, y tal vez la falta de costumbre, hizo que al mojarse los pies sufriera un ataque que le ocasionó la muerte casi repentina.

Comprenderán ustedes que esto, aunque no hubiera ocurrido en Norteamérica, no es serio. Nuestro hombre merecía una muerte más en consonancia con su vida. Porque la que ha tenido equivale a la del buen bebedor que se ahogara al probar el agua.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general,
Radiotelefonía. Motores. Bombas.
Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

UNA VISITA

El Libro de Oro del Partido Radical

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción al culto escritor don Antonio del Castillo, que viene a Córdoba encargado de la confección del "Libro de oro del partido republicano radical".

El libro será un retablo completo y documentado de todos los valores personales y sociales del partido radical, que está al frente de los destinos de España en estos momentos históricos. El señor del Castillo, se desplazará después a nuestra provincia, recogiendo las palpitaciones del partido, para incorporarlas al libro citado.

Damos la bienvenida al campeonero y deseamos y esperamos que el éxito más completo corone su meritísima labor.

Pida usted
Jabones "Huertas"

A nuestros suscriptores de fuera

TRIMESTRE MARZO A MAYO 1934

Todos los giros que vengán devueltos correspondientes al trimestre Marzo a Mayo, volverán a ser puestos en circulación por segunda y última vez con vencimiento al 25 del actual Abril. Dicho giro va por 8'05 pesetas incluida en esta cantidad los gastos de devolución del efecto primitivo. Si no los abonan en esta fecha todos los morosos serán dados de baja en la suscripción.

Rogamos por tanto a todos atiendan nuestras justas indicaciones para no imposibilitar la buena marcha de nuestra Administración.

¡Cómo Había Podido
Enloquecerle!

La confesión de una Novia

"Mi novio me dijo un día, en un arrebató de sinceridad, que fué mi tez, de hermosura natural, lo que, precisamente, le había causado la admiración que hacia mi sentía. Me estaba muy agradecido de que no me pusiera nunca polvos ni me pintase. No descubrió nunca mi secreto —por cierto me pongo polvos— pero polvos mezclados con Espuma de Crema. Eso es lo que me procura una belleza que parece tan natural. Y eso es lo que hace que los polvos permanezcan adheridos todo el día, de tal modo, que no he tenido nunca que ponérmelos delante de él ni siquiera durante una larga noche de baile en un salón muy caldeado". La Espuma de Crema es el maravilloso descubrimiento de un gran químico francés. Mezclada científicamente con los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, no sólo evita que los polvos resequen la piel, sino que hace que permanezcan



adheridos durante un tiempo cuatro veces mayor. Los polvos Tokalon procuran una tez de maravillosa belleza, de aspecto natural, que todos los hombres adoran. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14



REGALO.

La Compañía Singer de máquinas para Coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patentes uno de los puntos de su **SERVICIO SINGER**, ha decidido, a partir de esta fecha, **REGALAR** a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fué adquirida, **UN CUPON** para la **REPARACION GRATUITA** de dicha máquina, valedero por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podía llevarle cualquier composturero insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no tocan manos inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPON-REGALO en cualquier Tienda SINGER o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

Compañía Singer de máquinas para coser

DIRECCION PARA ESPAÑA:

EDIFICIO SINGER.—Avenida de Menéndez Pelayo, 67.

MADRID

Dirección de la Tienda Singer en esta población: GONDOMAR, núm. 4

LA CAMPANA
ALMACÉN DE FERRETERÍA
CÓRDOBA

CLAUDIO MARCELO, 10 - TELÉF. 1976



La casa más antigua
La que más barato vende
La mejor surtida

IMPRESOS BIEN HECHOS

a precios sin competencia solo la
IMPRESA "LA IDEAL"
San Pablo, 21 -:- Córdoba

SIEMPRE

Los precios más reducidos y la mejor calidad.

Lavabos loza y soporte a . . . 40'00 Ptas.
Inodoros completos desde . . . 33'50 "
Azulejos dibujo, metro . . . 8'50 "

MEDINA AZAHARA
CANALEJAS, 9

SOLARES en la Sierra **DOS PESETAS**
METRO en el Molino de Sansueña.
Razón en el mismo. Casa San Francisco de Asís.

SE VENDE

Coche FORD

de 4 puertas, 6 cristales, en magnífico estado

Antonio Baena

BUJALANCE

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Constitución, 23.

Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población. Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria.

Ancha de Palomino, 7 (Bujalance).
Don Rodrigo, 87.

San Acisclo, 3 (barrio del Amparo).
Huerta de la Reina, solar con 725 metros cuadrados.

Lepanto, 16.

Juramento, 4.

Músico Infantas, J. D.

Agustín Moreno, 112.

García Hernández, 32 (Cerro Muriano).

Frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz.

ARRENDAMIENTOS:

Valladares, sin número, portal para industria.

Plaza de Medina y Corella, piso principal, cinco habitaciones.

San Andrés, 48, piso alto.

Fermin Galán, 14, dos portales para industria.

Enmedio, 8, propia para establecimiento con estantería, mostrador, agua y luz.

"Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico.

"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotonda a la Plaza de la República.

Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.

Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio.

Don Rodrigo, 87, piso alto independiente.

Realejo, 73, local para industria o cosa análoga.

Concepción, 32, piso amplio.

Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.

García Hernández, 32, (Cerro Muriano).

Músico Infantas, J. D., piso bajo.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 2.

ANTONIO GAZQUEZ

Almacén de Muebles de todas clases

No compre sin antes visitar esta Casa, donde encontrará surtido, calidad y precios baratísimos.

Maese Luis, 19 y Sánchez de Peña sin número.